

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
TRIMESTRE	7:50 PESETAS
SEMESTRE	15:00 "
AÑO	30:00 "
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICION DE LA MAÑANA	

guión

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 33-0; ídem ídem a la sombra, 34-0; ídem mínima ídem, 19-0; ídem media ídem, 25-0; oscilación, 16-0; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 8-0.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 75+30; temperatura máxima a la sombra, 21-2; ídem de termómetro húmedo, 16-0; tensión del vapor, 10-4; humedad relativa, 55-0; estado del cielo, despejado; dirección del viento, S. O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 098	

Córdoba.-Sábado 11 de Julio de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 136.-Apartado de Correos, núm. 26

El Gobierno ha acordado en Consejo de Ministros levantar las sanciones a Italia

NOTAS DEL MOMENTO

EL SEÑOR GOBERNADOR y «GUIÓN»

Unas líneas en legítima defensa

(Si es que la Censura nos permite defendernos)

El señor Gobernador ha estado hoy francamente duro con GUIÓN con sus comentarios, y con sus campañas. Y preferimos creer que esa dureza viene de Madrid, por teletipo oficial, ya que otra cosa no sería presumible en un Gobernador, que precisamente llegó a serlo, por su condición de periodista. Y ahora, rogamos al señor Gobernador, que nos permita una tímida defensa de nuestra conducta y de nuestra actitud.

Campañas combativas. Comentarios agresivos. Indignación. Coraje. Lleva razón el señor Gobernador. GUIÓN es así. GUIÓN se ha instalado en la zona vibrante y dinámica de lucha. A tono con el tiempo. Cuando todo es violento y agresivo, GUIÓN no puede guardar sus armas en fundas de seda. Cuando el enemigo nos pisa los talones, no hemos de detenerle con versos de Garcilaso. En la selva, es mucho más eficaz un buen rifle, que un apacible plato de natillas.

Rogamos al señor Gobernador que dedique un punto de atención a nuestros razonamientos. Nuestras campañas, son campañas de depuración administrativa y de defensa de nuestra posición católica y española. Un poco fuertes. Tal vez lleve razón en eso el señor Gobernador. Pero no pierda de vista el momento pasional español de ahora, y comprenderá que nuestra reacción ha de ser igual y contrario al estímulo que la provoca. Además, GUIÓN es un periódico de oposición. Y cuando todo se nos regatee, habrá de reconocer al menos lo que hay de romanticismo; de verdad, y de gallardía, en este contrapelo de nuestra conducta. Tan firme; tan insobornable, y tan patriótica.

Sobre el vuelco de ayer en la carretera de Castro a Baena

Hay dos mujeres heridas de gravedad

Ampliamos noticias del trágico vuelco que tuvo lugar ayer tarde en la carretera de Castro del Río a Baena.

Además de resultar heridos de gravedad el dueño y conductor del automóvil don Francisco Carrasquilla y del señor Puebla Santaella, que acompañaba al conductor del vehículo o, ocupaban el coche dos mujeres de mala nota, Concepción Rodríguez Muñoz y su hija Antonia Alcázar Rodríguez.

Ambas resultaron con fracturas y heridas de bastante gravedad. El Juzgado continúa sus activas diligencias para el esclarecimiento del accidente.

Los «cacos» en acción

Robo de efectos

En la finca «Llanos del Conde», de Cerro Muriano, término de Obejo, penetraron unos ladrones por los tejados, abriendo todos los muebles que encontraron.

Se llevaron un reloj de pared, muy antiguo y de gran valor. Asimismo se llevaron un aparato de radio y otros efectos.

Se ignora quién o quienes sean los autores del hecho, realizando la Guardia civil activas pesquisas para su detención.

LA PENITENCIA DE LOS REPUBLICANOS

De las dramáticas circunstancias en que los partidos republicanos de izquierda están viviendo, no tienen la culpa más que ellos mismos. Todo es consecuencia directa de su modo peculiar de actuar. Todo les viene de su propia falta de decisión y de su miedo a afrontar las cosas como ellas son realmente. La gran amenaza que pesa sobre España es el marxismo. Contra él se concitan lógicamente los temores y los odios de millones de españoles. Pero hay que reconocerle un mérito que sus aliados no tienen; el de la claridad, el de la sinceridad. Lo dijo el señor Gil Robles con notorio acierto en el último debate político. Los socialistas y los comunistas saben adonde van, lo que quieren. Saben, también, cómo lo pueden lograr. Y no lo velan. Lo declaran cada día, en cada ocasión, sin rodeos ni tapujos. Pero los republicanos de izquierda, no.

Los republicanos de izquierda han venido al Poder con los votos propietarios. Los que han dado esos votos dicen: «Esto de ahora es el resultado de Octubre. Triunfa en Febrero de 1936 la revolución de Octubre de 1934», y los que dieron unas notas tímidas y confusas de solidaridad con la revolución y luego la negaron, los que no quisieron tomar parte en el movimiento y después han dicho que hicieron lo posible por evitarlo, tienen que oír que su subida al Poder no es otra cosa que el resultado triunfal del propio movimiento que repugnaban. Y tienen que oír más: que entonces no les interesaba a los obreros un Gobierno republicano. ¿Cuál es la sinceridad del interés que pueden tener en el mantenimiento actual de un Gobierno republicano?

Pero los republicanos de izquierda son cautivos de su propia culpa. Si se separan de quienes no tienen interés sincero en que ellos gobiernan, ¿qué les queda? No tienen votos en la Cámara. Ni caben en ella más combinaciones que las del propio Frente Popular. Ya lo dijeron los jefes de derecha en el último debate. La ruptura sería la desaparición del Frente. Y la precipitación de la dictadura proletaria. Por eso, los equipos marxistas que tienen ahora más prisas—entre otras cosas porque ven mejor su propia ruta—que en 1934 siguen la táctica natural; la de debilitar a los republicanos de izquierda, acelerar su caída, adelantar cuanto les sea posible la mutación. Y esos republicanos de izquierda no pueden hacer otra cosa que transigir y presenciar impotentes su propia agonía política. ¿Qué recurso les cabe? Si se vuelven contra sus colaboradores, se acaba el Frente Popular. Y se acaba el Gobierno republicano. Si ceden, como están cediendo, al desangre les irá quitando vida y fuerza, hasta que nos le queda ninguna.

Y todo ello, ¿por qué? Por esa falta de claridad, de gallardía, de valor, que caracteriza a esos grupos republicanos. Es la misma ausencia de arrogancia que tuvieron en Octubre de 1934. La que han tenido al pactar con los partidos marxistas que el año 1933 dijeron solemnemente que no volverían a aliarse con partidos burgueses y que luego lo han hecho, a la hora que les ha convenido, en la forma que les ha parecido mejor, sin que los repudiados de entonces hayan opuesto una resistencia, ni hayan proferido una sola palabra de queja.

El alcalde de Añora ve fascistas hasta en la sopa. Diariamente está mandando detener a grupos de muchachos, simplemente por si fueran de F. E. Luego, naturalmente, los suelta.

COCHES Y CAMIONES DE OCASION

A. Baena Venzalá

A la hora de cerrar nuestra edición no tenemos noticias de que Pestaña haya renunciado al acta, apesar de su famoso discurso contra la eficacia del Parlamento. Y es que el tirón de las mil pesetillas, es mucho tirón. Y el poder pasar junto a la Guardia civil, sin que le echen el guante, es también mucha seguridad. Una cosa es predicar y otra echar trigo.

En la calle Las pedreas de los niños

Llamamos la atención del Sr. Sánchez Badajoz acerca de la nueva modalidad establecida por los niños en casi todas las calles de Córdoba. La moda consiste en apedrearse implacablemente. Claro que de paso no dejan cristal sano, y hasta suelen hacer blanco en las cabezas de los pacíficos transeúntes. Por decoro urbano y por civilización debe acabarse con ese exponente de la mala educación infantil.

TIC TAC

«La Libertad» hace una cabriola

«La Libertad», refiriéndose a don Miguel Unamuno, dice lo siguiente que copiamos al pie de la letra: «Babea veneno el maestro. Se resiente de la monomanía agresiva. Es un espíritu soez y rebajado. Es un insigne cafre que comprende a los clásicos griegos», aunque los destroce al interpretarlos. Malcriado y palurdo, el señor Unamuno se mete siempre en una piel de zapa para socavar los cimientos de la nueva civilización. Bajo apariencias de renunciamento, exterioriza sus pasiones violentas, hechas de rencor, de mentiras y de decepciones... Dejésmole metido en su jaula, revolviéndose en el veneno de su odio a la República... Después de todo, sus voces rencorosas no son sino el preludio de su propia marcha fúnebre...»

Todo eso es porque ha dicho Unamuno que se echaba a temblar cuando oía decir que iban a republicanizar algo. La horda no perdona a don Miguel su espíritu cristiano, sincero, crítico, duro y magnífico. En cuanto a «La Libertad», con ese vocabulario, se le ha caído—si es que lo tuvo alguna vez—el crisantemo de la solapa.

GUION en Posadas Manifestaciones del Sr. Alcalde

UN INCENDIO Ocupación de la vía pública

En la finca denominada «Los corrales», propiedad de don Francisco Gamero Cívico, se originó ayer tarde un violento incendio. Ardieron unas doscientas fanegas de tierra de monte bajo y alto. Las pérdidas ocasionadas por el incendio, que según parece fué casual, ascienden a dos mil trescientas pesetas. El Juzgado entiende en el asunto.

La censura sigue su tarca persecución contra GUIÓN. Todo lo que escribimos le parece mal a nuestro equipo de censores. For lo visto lo que les agradaría es que llamáramos «simpático» a Galarza, y «héroe» a Pérez Farrás y «tenorio» a Venturita Gassols, y «estadista» a Largo Caballero. Todo es brindar toros al marxismo. Suponemos que ya habrá pensado cada censor el destino que va a pedir a Largo, cuando sea una realidad en España el Estado Soviético número 2.

En una casa de Las Arenas (Vizcaya) entraron unos ladrones y utilizando una palanqueta, se llevaron cien mil pesetas en alhajas. La palanqueta la olvidaron los ladrones al retirarse.

¿Es eso un delito? Despacio, hermano. Según como se mire. Si la palanqueta es «política» o «social», entonces no hay delito.

TALLERES MECANICOS FORD Plaza de España n.º 3

El sindicato de Trabajadores de la Enseñanza de Madrid protesta energicamente de que algunos jueces de los tribunales de oposición y cursillos, sean de derechas y católicos. Y piden que los destituyan y les nombren profesores de extrema izquierda. Por nosotros que les den dos duros a esos pingüinos, que sólo protestan de esos jueces porque saben que son insobornables.

LLEVAMOS 142 días de Gobierno de izquierdas. LLEVAMOS 142 días sin garantías y con censura

Gobierno civil

El Gobernador y los periodistas

El Gobernador restablecido. Los periódicos, los blancos y la censura

El señor Rodríguez de León, por hallarse algo mejorado de la indisposición que sufrió ayer, recibió a los periodistas, comunicándoles que había recibido órdenes superiores para que prohibiera los blancos en los periódicos locales. Además será necesario presentar en el Gobierno Civil un ejemplar de cada periódico una hora antes de que estos vean la luz pública.

Se refirió el Gobernador al tono agresivo de GUIÓN, diciendo que sus campañas son excesivamente combativas. La actitud del citado periódico—dijo el señor Rodríguez de León—lo que hace es sembrar alarma, encono y pasión entre el público.

La huelga de la Construcción

Dijo el Gobernador a los informadores que la huelga de Construcción continuaba en igual estado.

Por ejercer coacciones ha sido detenido Juan Mena Mata.

Los letrados de los trenes

Hoy los trenes que pasaron por nuestra capital traían las correspondientes inscripciones. Algunas de ellas han sido borradas en nuestra Estación central. Para tratar de este asunto estuvo hoy visitando al Gobernador el jefe de la Estación.

Una comisión de Espejo

Anoche estuvo en el Gobierno civil una comisión de vecinos de Espejo para manifestar al Gobernador, entre otras cosas, que es rigurosamente exacta la información de GUIÓN acerca de la huelga de aquella población, apesar de las manifestaciones del alcalde de aquel pueblo.

La comisión no pudo hablar con el Gobernador por encontrarse enfermo.

DE SOCIEDAD

El sábado llegará a Córdoba nuestro querido amigo el diputado a Cortes de la Ceda por Madrid, don Antonio Bermúdez Cañete.

—En Granja de Torrehermosa (Badajoz) ha dejado de existir, después de larga enfermedad, la distinguida señora doña Ana Cantón Castilla, hermana del reputado farmacéutico de esta plaza don Fernando Cantón Castilla, a quien le enviamos nuestro más sentido pésame.

Grupo Escolar López Diéguez

Exposición Escolar

El día 12 del corriente, domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar la inauguración de la Exposición escolar de fin de curso con asistencia de la Asociación de Padres amigos de la Escuela, los que repartirán los premios correspondientes a todos aquellos niños que son acreedores por su aplicación a tal distinción.

También en ese día tendrá lugar la Asamblea general de la Asociación, a la que quedan invitados todos los padres y madres de los niños, sean o no socios de la mentada Asociación.

Por la presente quedan invitados las autoridades y vecindario en general a visitar la Exposición de los trabajos escolares.

Córdoba 10 de Julio de 1936.—El director, Fernando San Martín.

BASES DE TRABAJO

En las sesiones celebradas desde el día 18 de junio de 1936 al 25 del mismo mes y año, por este Jurado han sido aprobadas y redactadas definitivamente las siguientes bases de trabajo:

BASES PARA LA SECCION DE GANADERIA

Base 1.ª—Los patronos vienen obligados a facilitar a los obreros que pernocten en el campo con su familia albergue adecuado para vivir.

Base 2.ª—Los patronos vienen obligados a facilitar a sus obreros los medios de transporte que le sean necesarios para la prestación de trabajo al servicio de los mismos.

Base 3.ª—Los zagales de piara quedarán sujetos a la jornada legal de acuerdo con lo dispuesto en el capítulo segundo de la Ley de 1.º de Julio de 1931, como igualmente a las excepciones de la de 13 de Marzo de 1900.

Base 4.ª—Los zagales de bueyes tendrán durante el día dos relevos, procurando que los servicios entre ellos no se hagan de modo permanente durante el día y la noche.

Base 5.ª—Los arrieros que transporten los ganados percibirán a más del sueldo, los gastos de viaje que correrán por cuenta del patrono.

Base 6.ª—Los arrieros y transportadores de leche podrán desempeñar este cargo desde los catorce años en adelante, siendo obligación del patrono facilitarles para este servicio una manta de abrigo y capa impermeable.

Base 7.ª—El personal que se dedique al servicio de las vacas lecheras estabuladas, continuará prestándole en las mismas condiciones y formas que anteriores campañas. La cuantía de su salario guardará la proporción adecuada con los pastores de ganado libre, que tuvieron en años anteriores y cuya especificación se establecerá en las tarifas.

Base 8.ª—Por cada doce esquilados, podrá llevarse un aprendiz.

Base 9.ª—Los salarios estipulados en estas bases se considerarán a seco. No obstante ello, en aquellos sitios donde sea costumbre que los patronos den hatería a sus obreros o comida, lo seguirán haciendo, bien entendido que el importe total de las especies o comida, será descontado del jornal que se señala para cada uno de los obreros de esta clase.

Base 10.—Los contratos de trabajo podrán efectuarse por días, por temporadas o anualidades, según se concierte libremente entre patronos y obreros.

Base 11.—Aquellos obreros ganaderos que a más de dinero perciban participación en los productos de la ganadería o se les permita llevar ganado propio en las piaras o rebaños del patrono, quedarán excluidos de las presentes bases, por considerarse aparceros del patrono. Igualmente aquellos que los tengan en el rancho.

TARIFAS

Mayores o rabadanes de piara que

tengan a su cargo varias piaras y que sirvan una de ellas, 160'00 pesetas.

Piarreros, 129'00.
Ayudante de piarreros, 106'00.
Zagales mayores de 15 años, 97'50.
Zagales menores de 15 años, 76'50.

NOTA.—Estos sueldos se entienden por mensualidades.

Los pensadores gozarán como jornal el que se señala para los gañanes de bueyes o de mulos en las tarifas anteriores, según la clase de ganado a su cuidado.

Los obreros dedicados al establo de vacas de leche, seguirán percibiendo el jornal que en la actualidad disfruten, con un aumento del tres por ciento.

Esquileo de ganado lanar

Jornal de esquilador, 6'30.
Cogedores de lana y reñidores de tijera, 6'50.

Jornal de manijero, 6'95.
Conductores de ganado en general, 9'00.

El tiempo de duración de estas bases será el de un año a partir de la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial» de esta provincia en la cual comenzarán a regir, ya que han sido aprobadas en sus partes esenciales por unanimidad.

Córdoba a 26 de Junio de 1936.—El secretario accidental, C. Rodríguez.—V.º B.º: El delegado provincial presidente del Jurado Mixto circunstancial del Trabajo Rural, José V. Morón.

Amador Naz TALLER DE CARROS Y HERRERIA Telefono 2958 - CORDOBA

EDICTO

DON MARCIAL ZURERA Y ROMERO, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRITO DE LA ZQUIERDA DE ESTA CIUDAD.

Hago saber: Que por auto de esta fecha se ha declarado en estado legal de suspensión, considerándole en insolvencia provisional al comerciante de esta plaza DON EUGENIO SEMPERE SANTONJA, habiéndose convocado a junta general de acreedores para el día veinte y seis de Agosto próximo y hora de las diez y siete, en la sala audiencia de este Juzgado.

Lo que se hace público por medio del presente. Córdoba, siete de Julio de mil novecientos treinta y seis.—Marcial Zurera y Romero.—El Secretario, Aurelio Ortega.

Santoral y cultos

Santo de hoy: La Virgen del Milagro, San Abundio, obispo, y San Marcelino, mártir. Mañana: San Juan Gualberto, abad y confesor; San Félix, mártir, y Santa Marciana, virgen y mártir, abogado contra los golpes.

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA MAÑANA DOMINGO 12 DE JULIO.—Desde las NUBEV de la noche [Gran acontecimiento! La prodigiosa y famosísima estrella cinematográfica Shirley Temple en el mayor éxito de su carrera artística LA SIMPATICA HUERFANA, superproducción Fox en español, con el notable actor Jhon Boley y la bella Rochelle Hudson. La película más simpática de la más simpática estrella.—De complemento EL CANTO DE LOS PAJAROS, dibujos en tecnicolor.—Sillas 1 peseta. Especial para niños 0'50. Gada 0'25. Especial para señoras 0'10.—La taquilla se abre a las Siete.—Lunes, ALIAS «TU», película Fox en español con Luis Alonso y Mona Barria.—Domingo en el GRAN TEATRO a las 5, Función popular con gran programa: 1.º EL CANTO DE LOS PAJAROS. 2.º UNA NOCHE TRANQUILA, graciosa comedia. 3.º Estreno del drama de aventuras AL REDOBLE DEL TAMBOR, por Ken Maynar y su caballo Tarzán

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS Telefono 2165 HOY SABADO 11 DE JULIO DE 1936 A las ocho y media, en Sección continúa.—EL HEROE PUBLICO NUM. 1, hablada en español por Chester Morris y Lionel Barrymore.—Mañana: EL VELO PINTADO, en español.

CINE CANALEJAS - Emp. López Crespo

Avenida de Canalejas Telefono 1293 HOY SABADO 11 DE JULIO DE 1936 A las 8'45 y 10'45 de la noche.—Gran acontecimiento Cinematográfico en este local con el formidable estreno en Córdoba de la mejor superproducción en español EL SOBRE LACRADO, por Wynne Gibson, Fritz Kortner, Richard Bird e Isabel Jearns.—Silla, 1 peseta. Niños, 0'30.—Muy pronto, EL SOMBRERO DE COPA y otros asombrosos estrenos.

Reconocimiento médico

El reconocimiento médico de los niños anotados previamente en las escuelas nacionales, tendrá lugar en el Instituto Provincial de Higiene, Sección de Sanidad Infantil, calle Niceto Alcalá Zimora, a las seis de la tarde de los días que a continuación se indican: Lunes 13.—Grupo Colón; Grupo Julio Romero de Torres. Martes 14.—Grupo Carlos Rubio; Grupo López Dieguez. Miércoles 15.—Grupo Lucano; Grupo Rey Heredia; Don Rodrigo, 98; Tejón y Marín, 21; Cardenal González, 113; Cuartel, 22; Juan de Torres, sin número; García Hernández, 69; Jardín de los Mártires, 2; Música Infantas, 5. Jueves 16.—Grupo Fernán Pérez de Olivé; Escuelas del Barrio de Occidente (calle Fuente Obejuna, 24); Colombia, sin número; Los Angeles (Margaritas); Barrio del Naranjo. Viernes 17.—Graduada Cervantes; Escuelas de Rey Heredia, 26; Don Gome, 2; San Basilio, 4; Ribera, 27; Pedro Muñoz, 8; Morales, 5 y Vista Hermosa.

De interés para los padres y encargados

Se pone en conocimiento de los padres, tutores o encargados de los niños, niñas y párvulos que asisten a las escuelas nacionales de esta capital y sus anejos, que necesitan obtener del Registro civil (si no lo han obtenido ya) el «extracto» del acta de nacimiento de sus hijos para entregarlo al director de la Graduada o maestro unitario donde haya de matricularse en el próximo curso de 1936 a 1937 y cuya certificación pueda unirse a la papeleta de admisión que debe obrar en la escuela respectiva, cumplimentando así lo dispuesto por la Superioridad para los efectos de edad, en el certificado de estudios primarios.

Para el cumplimiento de ello y mayor facilidad para los interesados, durante los días del 16 de Julio actual hasta el 14 del próximo Septiembre se ofrece de la mañana a dos de la tarde, en la oficina del Consejo local de Primera Enseñanza establecido en la planta baja del Ayuntamiento, se facilitará gratuitamente el impreso para la certificación del extracto del acta de nacimiento la cual será extendida por el encargado del Registro Civil correspondiente al lugar del nacimiento del interesado, con carácter gratuito pero reintegrado con una póliza de veinticinco céntimos de peseta.—El presidente, Luis Rodríguez Salcedo.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Rafaela Huélano Herrero, por arrojar agua sucia a la vía pública. Rafaela García por tener lleno el retrete de su casa número 6 de la calle Zamorano. Antonio Palido Martínez por abandonar el automóvil que conducía. Juan Luque Olmo por descargar un camión de carbón en la avenida de Canalejas en formas que molestaba al vecindario. El guardia número 71 presentó en la Comisaría de Vigilancia, por promover escándalo en la vía pública, a Rafael Arias Velasco y a Rafael Martínez Saborido.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

En el Hospital ha fallecido la víctima del crimen de Obejo

En la mañana de ayer dejó de existir en el Hospital de Agudos Juan Pedrajas Villarreal, que el jueves último fue herido de una puñalada en el vientre. El hecho ocurrió en el pueblo de Obejo.

El agresor, que se llama Teodoro Arévalo Ruiz, de 34 años, natural de Izájar, fué detenido.

Memoroides (almorranas) y Hemorroides de cualquier clase y tamaño, curación por INYECCIONES INDOLORAS en el Instituto Hispano de Herniología a cargo de un especialista diplomado. Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) CONSULTA DE 11 a 1. TELEFONO 1368 - CORDOBA

¿Un camión para su negocio? No dude y compre un DOGGE

El camión que le reclaman sus intereses. — Concesionario Manuel García Plaza. -- Gran Capitán, 19 BICICLETAS A PLAZO Y CONTADO

Plaza de toros de Córdoba

EL SABADO 11 DE JULIO DE 1936. -- TERCERA CORRIDA NOCTURNA GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

ORDEN DEL ESPECTACULO.—Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque 4 BRAVOS NOVILLOS 4, de la acreditada ganadería de don Antonio García Pedrajas, para los valientes espadas, Mariano González (RECARCAO), Francisco Espinosa (PLATERITO II), Fermín Muñoz (CORCHAUTO) y Rafael Redondo (FINITO DE MONTILLA) ACOMPAÑADOS DE SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

A la terminación de la corrida se sortearán 5 GRANDES REGALOS 1.º Un jamón, una cuartilla de vino de «20» y cuatro botellas de Anís Machaquito. 2.º Un clásico y típico «Puro» cordobés. 3.º Una magnífica Bicicleta marca G. A. C. 4.º Una magnífica Despensa para el año. 5.º Una preciosa cartera cuyo valor no será menor de MIL PESETAS. Cuatro mil reales. Precio de las localidades.—SOMBRA, 2'50. SOL, 1'50. Entradas especiales para señora y niños: Sombra, 1'50. Sol, 1 peseta La corrida empezará a las once y cuatro en punto de la noche

Espectáculos PLAZA DE TOROS

«Vivamos esta noche» La película que se proyectó anoche en la Plaza de Toros es de las más interesantes y bonitas que hemos visto en Córdoba. Una técnica maravillosa, un argumento profundo y humano y una interpretación fantástica de James Dunn, Gloria Stuart y Jack la Rue, constituyen el conjunto de la cinta.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

«Identidad desconocida» La graciosísima y simpática intrépida de «El Congreso se divierte» realizada en la película titulada «Vivamos esta noche» un trabajo tan difícil como lucido. La película es bastante aceptable. Tiene un argumento sentido y fino. La realización de ella es de gran valor. Todo, en fin, adorna a esta cinta como una de las mejores realizadas por Lilian Harvey.

CINE CANALEJAS

«El hombre y el monstruo» Esta película que anoche se rodó en el Cine Canalejas, una de las más sensacionales que sobre este género se han hecho, gustó mucho, a pesar de estar ya muy conocida de nuestro público. La interpretación de Fredrich March y Mirian Hopkins es magistral. La película ofrece a gunas escenas que atentan a la moral.

Alonso de León NOTA.—Las gacetas de cine serfieren exclusivamente a los valores artísticos y técnicos de las películas. En cuanto al orden moral, va claramente consignado en otra sección de GUIÓN.

Servicio de inspección sanitaria de establecimientos

Reconocimientos Por el inspector químico del Instituto Provincial de Higiene don Miguel López Mora y el inspector veterinario municipal don Francisco Sánchez Luque, han sido reconocidos en el día de la fecha los siguientes establecimientos: Don José Toledano, comestibles, Blasco Ibáñez, 2; don Manuel Jiménez, comestibles, Blasco Ibáñez, 6; don José Secano, bebida, Encarnación Agustina, 2; don José Alfaya, bebidas, Die-

Asociación provincial del Magisterio

Convocatoria de Junta general Se convoca a todos los señores representantes y asociados a la Junta general ordinaria prevista en el Reglamento y que se celebrará el día 20 de los corrientes a las diez de la mañana en primera citación y a las once en segunda y en el local de costumbre, sito en la Escuela Normal del Magisterio, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la anterior Junta general. 2.º Lectura y aprobación de cuentas. 3.º Gestión de la Permanente. 4.º Situación de los asociados que no pertenecen a la Asociación Nacional. 5.º Propuesta de supresión del periódico provincial. 6.º Suscripción al empréstito de la Asociación Nacional. 7.º Ruegos y proposiciones. 8.º Elección de cargos.

Se recuerda a los señores representantes de los partidos que conforme a lo prevenido, cada uno votará por las autorizaciones que traiga firmadas, y que dada la capital importancia de los asuntos a tratar, todos deben procurarse el mayor número para poder tomar acuerdos concretos. Córdoba 10 de Julio de 1935.—El Presidente, Eduardo Garijo y Molleja.—El Secretario, I.aac Francisco Villalba.

Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los Servicios de la especialidad en la Policlínica municipal. CONSULTA DE 12 a 2. Plaza de San Miguel, 2 TELEFONO 1577 - CORDOBA

go Méndez, 1 y 3: don Pedro López, bebidas, Muñozes, 4; don José Montero, confitería, Realejo, 76; don Rafael María, bebidas, Realejo, 87; don Manuel Prieto, comestibles, Isaac Peral, 1; don Benito Friaiza, bebidas, Realejo, 89; don José Fernández bebidas, Santa María de Gracia, 103; don Miguel Martos, comestibles, Santa María de Gracia, 105; don Julio Carmona, bebidas, Santa María de Gracia, 107. Todos los establecimientos inspeccionados presentaron los diversos artículos de consumo en inmejorables condiciones sanitarias. Córdoba 10 de Julio de 1936.

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena. Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ CALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE VENDE pesadora, una antena y un tocador. Maese Luis, 24.

VEN O may barato.—Pueras, maderas, piedras, zócalos y corchis, lasetas, dibujos y plintos. También todos los artículos de Almacenes Hierro Aragón.

SE VENDE COCHE Paige Siete plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

COMPRO coche cuatro ruedas, ligero (para un caballo), usado, en buen estado, principalmente la carrocería y sus guarniciones. Ofertas a José Ledesma, Cabeza del Buey (Badajoz).

Parque: «El secreto de Ana María», no recomendable.—San Andrés: «El niño de las monjas», inadmisibles.—Góngora: «El héroe público número 1», puede verse.—Canalejas: «Clemencia», inadmisibles.—«Afanés».

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

El Gobierno impedirá con todos los medios a su alcance la huelga ferroviaria planteada

El Gobierno, presionado por los extremistas, no ha anulado las bases de trabajo de la Construcción

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 10 (3:30 t.)—El Consejo de ministros estuvo reunido desde las diez y media de la mañana hasta las tres de la tarde en la Presidencia.

El ministro de Trabajo manifestó al salir a los periodistas que anoche le fué comunicado el acuerdo tomado por los obreros de la Construcción de la U. G. T.

Al salir del Consejo el ministro de la Gobernación dijo a los informadores que no ocurriría ninguna novedad en España.

El señor Moles confirmó la inexactitud de los rumores circulados acerca de detenciones de militares en Pamplona.

Manifiesto que ignoraba si a la dimisión del Jefe Superior de Policía, seguirían otras dimisiones y dijo que no había nada referente a la dimisión del Gobernador civil de Toledo.

La referencia del Consejo

MADRID, 10 (3:30 t.)—Al salir de la Presidencia el señor Ramos, conversó como de costumbre con los periodistas para darles cuenta de la referencia verbal de los asuntos aprobados en el Consejo de ministros.

De Presidencia se han aprobado algunos expedientes de trámite, así como de Guerra.

Se acuerda levantar las sanciones a Italia

El ministro de Estado informó ampliamente de los trabajos realizados en Ginebra y el Gobierno acordó levantar las sanciones a Italia en la fecha que se dispondrá.

Recayeron acuerdos referentes a Justicia y se acordó aprobar expedientes de libertad condicional a favor de doscientos veinte y ocho procesados.

Fué aprobado asimismo un proyecto de ley relativo a la imposición de primas para la exportación del tomate de Canarias e importación del maíz.

Expediente de construcción de escuelas en Valladolid, Valencia, Avila y Segovia.

También se aprobó un expediente relacionado con las gratificaciones al personal de la Marina.

De Trabajo fueron aprobados los créditos solicitados por varios Ayuntamientos.

Se adoptó un acuerdo relacionado con el Consejo Nacional de Sanidad y el personal de la Liga antituberculosa.

Créditos de la Junta del Paro.

El Gobierno acordó mantener el laudo del ministro de Trabajo para resolver el conflicto de la construcción.

De Comunicaciones, un acuerdo para la provisión de vacantes de carteos y peatones y otro referente a la construcción del barco «Zacateca», con destino a Méjico.

El Gobierno se ocupa del problema ferroviario e impedirá que se plante la huelga anunciada

MADRID, 10 (3:30 t.)—Terminada la referencia de los asuntos más importantes aprobados en el Consejo, el ministro de Hacienda señor Ramos, facilitó a los periodistas una nota del ministro de Obras Públicas, cuya redacción había sido referendada por el Consejo y según la cual, el Gobierno se preocupa de la cuestión de los ferrocarriles.

Ha conseguido el Gobierno actual el reintegro de personal ferroviario y de los agentes de ferrocarriles que fueron despedidos con motivo de la huelga de 1917, quienes ocuparán aquellos puestos que debieran ocupar actualmente si no hubiesen sido despedidos de la Compañía.

Se estudia la modificación de la legislación y una ordenación de ferrocarriles y transportes por ferrocarril. Y se estudia asimismo la fórmula de reorganización de los ferrocarriles que

mejor responda a la economía del país para garantizar los intereses del personal.

Como quiera que durante toda esta labor han surgido algunas dificultades y existe en los obreros el propósito de una huelga ferroviaria y el planteamiento de una huelga de dicha índole originaría al país grandes trastornos, el Gobierno impedirá dicha huelga por todos los medios a su alcance, haciendo uso de las disposiciones legales.

Los obreros de la construcción no han acudido hoy al trabajo

MADRID, 10 (3:30 t.)—A pesar de la nota dada ayer por el ministro de Trabajo y de haber anunciado los periódicos que hoy sería el día decisivo para la resolución del pleito de la construcción, el conflicto sigue exactamente igual que los días anteriores.

Desde las primeras horas de la mañana se había montado un servicio extraordinario de vigilancia en las inmediaciones de todas las obras y talleres con el fin de evitar posibles incidentes.

No obstante la vigilancia establecida y el acuerdo de la U. G. T. de reintegrarse los obreros al trabajo en la mañana de hoy, no acudió ningún albañil a los tajos.

Los patronos abrieron las obras y tocaron la campana llamando a los obreros al trabajo, no presentándose nadie a trabajar.

Los empleados del Metro anuncian la huelga si no se les conceden mejoras

MADRID, 10 (3:30 t.)—Los empleados del Metro han presentado a la Empresa las peticiones que han aprobado en reciente asamblea.

En dichas bases piden a la Empresa aumentos en los salarios por un importe del treinta por ciento y reducción de la jornada a seis horas diarias dentro de los túneles y a cuarenta horas semanales en los talleres.

Conceden a la Empresa un plazo de ocho días para que acepte dichas bases y en el caso de que no sean aceptadas presentarán inmediatamente los oficios de huelga.

Se suspende una reunión que se había convocado en la Casa del Pueblo

MADRID, 10 (3:30 t.)—En la Casa del Pueblo se intentó celebrar esta mañana una Asamblea por la Federación Local de la Edificación.

El local del teatro fué invadido, resultando insuficiente para contener el gran número de obreros que habían acudido, y por este motivo se originaron algunos alborotos.

En su consecuencia se acordó suspender la asamblea hasta mañana que se gestionará que se celebre en un local al aire libre.

La asamblea de los obreros de Castilla

MADRID, 10 (3:30 t.)—Continúan con un magnífico entusiasmo los preparativos para la magna asamblea de agricultores castellanos que se verificará el próximo día 13 en el Cine Madrid.

De todas las provincias se reciben datos con el número de personas que han de concurrir al acto, en el que se pondrá de manifiesto la tragedia del campesino castellano, que viene a ser igual que la del resto de España.

De Toledo concurrirán muchos obreros. Como un dato consignaremos que solamente de Talavera de la Reina asistirán ochocientos.

Constantemente se reciben adhesiones de las federaciones de otras provincias.

Las puertas del local donde se celebrará la Asamblea se cerrarán a las once de la mañana.

La sesión de Cortes de hoy

MADRID, 10 (5 t.)—A las cuatro y veinte minutos de la tarde el señor Martín z Barrio declara abierta la sesión.

En los escaños hay solamente siete diputados y en las tribunas se ven muy pocas personas.

En el banco azul está el ministro de Estado.

El señor Ladreda, de la Ceda, ruega que conste en acta el sentimiento de la Cámara por la catástrofe marítima ocurrida en el mar cantábrico, a consecuencia de la cual han perecido varios pescadores asturianos y ruega al ministro de Estado que interceda cerca del Gobierno para que éste acuda en socorro de las familias de las víctimas.

El ministro de Estado se adhiere al ruego del señor Fernández Ladreda, para que conste en acta el sentimiento por las víctimas que ha originado la catástrofe y dice que trasladará al Gobierno la petición de que se socorra a las familias de las víctimas, cuya petición apoyará.

El señor Ladreda da las gracias al ministro de Estado.

Después se pone a discusión el proyecto sobre rescate de bienes comunales.

Se considera retirada una enmienda del señor Melgarejo, cuyo firmante no se encuentra en la Cámara.

El señor Rodríguez de Viguri defiende una enmienda del señor Cid, para que en el párrafo tercero del artículo primero sea suspendido el último inciso.

Reunión del Comité Ejecutivo del Partido Socialista

MADRID, 10 (5 t.)—A las cinco de la tarde en una de las secciones del Congreso, se ha reunido el Comité Ejecutivo del Partido Socialista.

Los informadores preguntaron a Cordero cuál era el objeto de la reunión y contestó que lo ignoraba.

En guardia

MADRID, 10 (5 t.)—«El Socialista» remacha el artículo publicado por Indalecio Prieto en «El Liberal» de Bilbao y dice que la situación actual es muy grave por los propósitos encubiertos de las derechas.

Dice que el Partido Socialista está en guardia y manifiesta que es mejor descubrir estos manejos en vez de encender por todas partes la lámpara de Aladino de la revolución.

Los españoles obtienen un señalado triunfo en la cuarta etapa de la vuelta a Francia

PARIS 10.—Se ha celebrado hoy la cuarta etapa de la gran carrera ciclista de la vuelta a Francia y cuyo recorrido era Mertz Delfort.

La clasificación ha sido la siguiente: Primero, Archambaud, 6 horas, 50 minutos, 36 segundos.

Segundo, Federico Ezquerre, que hizo el recorrido en el mismo tiempo.

Tercero, Neuville, (belg.). Cuarto, Magne, (francés).

Quinto, Abbes, (luxemburgués), y Sexto, Klemens, (uxemburgués).

En la primera cuesta para participar en el gran premio de la montaña se ha clasificado en primer lugar, Federico Ezquerre; en segundo, Berrendero, y en tercero el francés Lemay, roulier tuista.

Final de la sesión de Cortes de ayer

MADRID, 11 (12:30 m.)—La enmienda del señor Cid es rechazada en votación nominal por 112 votos contra uno.

Trias de Bes combate el artículo primero del dictamen y manifiesta que nada beneficia al campo.

Por la Comisión le contesta Moreno Jover.

Zabala consume otro turno contra el mencionado artículo.

Fuentes Pila le interrumpe y con este motivo se produce un escándalo.

El ministro de Agricultura rechaza las frases que ha pronunciado contra él Trias de Bes y las cuales considera molestas.

Trias de Bes rectifica y manifiesta que su intención no ha sido molestar al señor Ruiz Funes.

Se lee el artículo tal como queda finalmente redactado después de ser admitidos votos y enmiendas y en votación nominal es aprobado por ciento sesenta y un votos contra cincuenta.

Alvarez Robles, en representación de la Ceda, dice que ellos no se hacen responsables de los perjuicios que se van a irrogar al campo con la aprobación del dictamen de rescate de bienes comunales y anuncia que la Ceda pedirá el quorum para la probación definitiva de la ley.

Reuelta defiende un voto al artículo segundo.

Villalta, por la Comisión, lo rechaza, y en votación nominal es rechazado por 140 votos contra 60.

Berjano defiende otro voto particular al artículo segundo, que Moreno Jover impugna en nombre de la Comisión.

En votación nominal también es rechazado dicho voto.

Se suspende la discusión y se pasa a dar lectura de una proposición no de ley concediendo un auxilio de sesenta mil pesetas para las familias de las personas muertas el jueves a causa del temporal en el Cantábrico.

Defiende la proposición el señor Fernández Vega, de Izquierda Republicana, y todas las minorías, sin excepción, se adhieren a la proposición, que es aprobada por unanimidad.

El ministro de Hacienda lee un proyecto de ley y se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

El Gobierno no se decide a anular las bases de trabajo de la Construcción y da una prórroga hasta el lunes

MADRID, 11 (12:30 m.)—A las diez y veinte salió del Congreso el jefe del Gobierno y dirigiéndose a los periodistas, les dijo: «Aquí entrego a ustedes esta nota como resultado de las gestiones que acabo de realizar.

La nota a que se refería el señor Casares Quiroga dice que el Gobierno había tomado el acuerdo en el Consejo de la mañana de anular las bases de trabajo de los obreros de la Construcción, dando así cumplimiento a la base quinta adicional, pero que oídos los representantes de los comunistas, socialistas y sindicalistas, quienes han prometido que el lunes se reintegrarán al trabajo, se aplaza la aplicación de la base quinta hasta el lunes próximo, en cuyo día, si los obreros no se han reintegrado al trabajo, el Gobierno aplicará dicha disposición anulando las bases aprobadas.

La situación del señor Lluhi es muy incómoda

MADRID, 11 (12:30 m.)—La nota entregada por el jefe del Gobierno a los periodistas referente a la prórroga concedida para la anulación de las bases de la construcción, fué comentada en todos los círculos políticos en el sentido de que el Gobierno ha estado vacilante en la aplicación de lo que dispone la base quinta adicional del laudo del ministro de Trabajo en el asunto de la Construcción.

El Gobierno ha obedecido a las presiones de los extremistas, relajándose con ello el principio de autoridad, que desde hace tiempo está maltratado, y se decía que la situación del ministro de Trabajo, señor Lluhi, en el seno del Gobierno es muy incómoda.

El representante de España en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga, ha presentado la dimisión

MADRID, 11 (12:30 m.)—El señor Madariaga, representante de España en la Sociedad de Naciones, se entrevistó ayer con el jefe del Gobierno. Después, en una nota, explicó lo ocurrido con motivo de la nota célebre que publicó referente a la reforma de la Sociedad de Naciones, y cuya nota originó una campaña de Prensa contra él.

Dice el señor Madariaga en la nota que, como en dicha ocasión el Gobier-

Un conflicto que afecta a 144 pueblos

BARCELONA, 11 (2 m.)— Siguen sin ponerse de acuerdo los obreros y los patronos de las conducciones de agua de Urgel.

El conflicto afecta a 144 pueblos.

Huelga de empaquetadores

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 11 (2 m.)—Se han declarado en huelga los obreros empaquetadores de la zona pianera de Zilacote.

Se hacen gestiones para resolver el conflicto.

Han terminado los cursillos

SEVILLA, 11 (2 m.)—Ayer terminaron los cursillos convocados para el ingreso en el Magisterio. No han ocurrido incidentes.

Conflicto solucionado

MURCIA, 11 (2 m.)—Ha cesado el conflicto que existía entre los obreros y la Empresa constructora del ferrocarril de Jumilla a Yecla.

Exigen el pago de los jornales de los días de huelga

MURCIA, 11 (2 m.)—Los obreros de los subcanales de riegos del Campo de Cartagena piden que les abone el Gobierno el importe de los jornales de treinta días que han estado de huelga.

Se ha verificado una asamblea y el alcalde ha salido para Madrid para interesar del Gobierno que abone dichos jornales y se termine el conflicto.

El cómplice de una estafa

LA LINBA, 11 (2 m.)—Ha sido detenido un sujeto llamado Rafael León cuando se disponía a hacerse cargo en lista de Correos de una carta dirigida contra el sujeto que ha sido detenido como autor de una estafa de medio millón de pesetas.

En la cárcel se desarrolla una colisión entre fascistas y comunistas

MALAGA, 11 (2 m.)—En la cárcel de esta capital se ha registrado una colisión entre fascistas y comunistas. Han resultado veinte heridos.

Aprovechando un descuido de sus vigilantes, los elementos de uno de los partidos mencionados, pasaron al departamento de los contrarios, desarrollándose una verdadera batalla campal, utilizando toda clase de medios de defensa.

Resultaron gravemente heridos Mariano Cece, maleante, y Francisco Moreno Blanes, comunista.

Estos fueron trasladados al Hospital Noble.

También resultaron heridos los comunistas Enrique Jiménez, Rafael Sánchez y Francisco Villegas (a) el Metralleta.

Se ignoran los nombres de los restantes heridos, pues se guarda gran reserva.

Un hombre se suicida colgándose de uno de los pretiles del Puente de Hierro

El cadáver no ha sido aún identificado

Durante las últimas horas de la tarde de ayer se personó en el Juzgado de Instrucción de guardia una pareja de la Benemérita dando cuenta de que en el Puente de Hierro de la línea de la Sierra se había suicidado un hombre.

El Juzgado se trasladó en las primeras horas de la noche al referido lugar y, efectivamente, pendiente en el espacio había un hombre ya cadáver.

El suicida había atado una cuerda gruesa a uno de los pretiles del Puente de Hierro y con el otro extremo del cordel se había echado al cuello un lazo corredizo, arrojándose después al espacio.

El espectáculo que se ofrecía a la vista de cuantas personas acudieron a referido lugar era verdaderamente horripilante.

El Juzgado practicó las diligencias pertinentes.

El cadáver del suicida no ha sido aún identificado.

Final de la sesión de Cortes de ayer

MADRID, 11 (12:30 m.)—La enmienda del señor Cid es rechazada en votación nominal por 112 votos contra uno.

Trias de Bes combate el artículo primero del dictamen y manifiesta que nada beneficia al campo.

Por la Comisión le contesta Moreno Jover.

Zabala consume otro turno contra el mencionado artículo.

Fuentes Pila le interrumpe y con este motivo se produce un escándalo.

El ministro de Agricultura rechaza las frases que ha pronunciado contra él Trias de Bes y las cuales considera molestas.

Trias de Bes rectifica y manifiesta que su intención no ha sido molestar al señor Ruiz Funes.

Se lee el artículo tal como queda finalmente redactado después de ser admitidos votos y enmiendas y en votación nominal es aprobado por ciento sesenta y un votos contra cincuenta.

Alvarez Robles, en representación de la Ceda, dice que ellos no se hacen responsables de los perjuicios que se van a irrogar al campo con la aprobación del dictamen de rescate de bienes comunales y anuncia que la Ceda pedirá el quorum para la probación definitiva de la ley.

Reuelta defiende un voto al artículo segundo.

Villalta, por la Comisión, lo rechaza, y en votación nominal es rechazado por 140 votos contra 60.

Berjano defiende otro voto particular al artículo segundo, que Moreno Jover impugna en nombre de la Comisión.

En votación nominal también es rechazado dicho voto.

Se suspende la discusión y se pasa a dar lectura de una proposición no de ley concediendo un auxilio de sesenta mil pesetas para las familias de las personas muertas el jueves a causa del temporal en el Cantábrico.

Defiende la proposición el señor Fernández Vega, de Izquierda Republicana, y todas las minorías, sin excepción, se adhieren a la proposición, que es aprobada por unanimidad.

El ministro de Hacienda lee un proyecto de ley y se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

El Gobierno no se decide a anular las bases de trabajo de la Construcción y da una prórroga hasta el lunes

MADRID, 11 (12:30 m.)—A las diez y veinte salió del Congreso el jefe del Gobierno y dirigiéndose a los periodistas, les dijo: «Aquí entrego a ustedes esta nota como resultado de las gestiones que acabo de realizar.

La nota a que se refería el señor Casares Quiroga dice que el Gobierno había tomado el acuerdo en el Consejo de la mañana de anular las bases de trabajo de los obreros de la Construcción, dando así cumplimiento a la base quinta adicional, pero que oídos los representantes de los comunistas, socialistas y sindicalistas, quienes han prometido que el lunes se reintegrarán al trabajo, se aplaza la aplicación de la base quinta hasta el lunes próximo, en cuyo día, si los obreros no se han reintegrado al trabajo, el Gobierno aplicará dicha disposición anulando las bases aprobadas.

La salida de las monjas de la Inclusa fué un acto emocionante

MADRID, 11 (12:30 m.)—Ayer salieron de la Inclusa de Madrid las Hijas de la Caridad, que durante 139 años regentaron dicho establecimiento benéfico y que han sido sustituidas por personal laico, lo cual supone un aumento considerable para el presupuesto de la Diputación provincial.

El momento de la salida de las monjas, resultó verdaderamente patético y muchas acogidas, así como otras personas mayores, no pudieron ocultar el llanto.

La expulsión de las Monjas se ha realizado de una manera tan súbita, que aquellas no pudieron despedirse de la mayor parte de las educandas.

En varios automóviles particulares marcharon al Noviciado de la Orden.

El ministro de Estado no ha podido convencer al señor Madariaga

MADRID, 11 (12:30 m.)—Terminada la sesión de Cortes, el ministro de Estado fué abordado por los periodistas, quienes se refirieron a la nota facilitada por el señor Madariaga, dando cuenta de su dimisión de representante de España en la Sociedad de Naciones.

El señor Barcia dijo a los informadores que había conferenciado con Madariaga, a quien había tratado de disuadir para que retirara su dimisión, no habiéndolo podido conseguir.

Provincias

Con motivo de la Olimpiada se hace propaganda antiespañola

BARCELONA, 11 (2 m.)—Los organizadores de la Olimpiada que quiere ser popular, están realizando una propaganda antiespañola.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

En la tercera etapa el español Federico Ezquerra se clasifica en séptimo lugar

METZ, 9.—Se ha disputado en el día de hoy la tercera etapa de la Vuelta ciclista a Francia de Charleville a Metz, 161 kilómetros, que ha sido ganada por el luxemburgués Matías Clemens.

Ochenta y seis hombres tomaron la salida en Charleville. Como se ve, no ha habido ninguna nueva deserción después de los cuatro abandonos producidos en el día anterior.

El elevado número de ciclistas que participan en la carrera todavía dificulta la información periodística y sobre las clasificaciones. Por eso, hasta muchas horas después de terminada la etapa, es casi imposible conocer las clasificaciones oficiales.

El descanso entre la segunda y la tercera etapa ha servido para resaltar cómo la armonía no es perfecta en el grupo francés. Se le hacen censuras al francés Mithouard, a quien se le achaca no realizar la labor conjunta que al equipo conviene.

En cambio en el grupo belga, según informan, se han cursado órdenes de reservarse para las zonas montañosas y en los luxemburgueses sus propósitos de realizar un gran esfuerzo en la tercera etapa, la más próxima a su país, eran manifiesto y el resultado de la carrera vino a demostrarlo.

A las doce en punto de la mañana, cuando el boulevard Gambetta de Charleville estaba repleto de aficionados, la caravana ciclista se puso en marcha y al propio tiempo empezó a descargar un gran temporal de lluvia que ya casi no abandonó a los corredores en toda la carrera y que únicamente tuvo pequeñas intermitencias en su intensidad.

Los franceses Maye, Lessner y Tanneveau, que son los que van más rezagados en la clasificación, reciben el orden de marcar el tren y forzando la marcha realizan velocidades de 35 y 40 kilómetros por hora.

El primer pinchazo de la jornada lo sufre el español Salvador Molina y poco después, por causas similares, tienen que detenerse el holandés Van Schandel y el francés Mitheaurd. Los tres quedan rezagados. También sufre al poco rato un pinchazo el español Mariano Cañardo, que interviene decisivamente en su carrera porque entre el tiempo que pierde en reparar y lo que le molesta la lluvia no logró unirse al grupo general, salvo en un momento, aunque pronto volvió a quedar rezagado.

En el paso por Adan los corredores van en tres grupos y los tres ciclistas a que anteriormente nos habíamos referido marchan con bastante retraso de tal forma que en Barrielles llevan un minuto, 40 segundos de retraso.

Las luxemburgueses, como hemos dicho, salieron decididos a realizar un buen papel y pedalean de firme marchando siempre uno de ellos en cabeza.

En el alto de Mommedi, a 66 kilómetros de la salida, va en cabeza un pelotón que manda Lessner y en el que figura el maillot amarillo Archambaud y los españoles Ezquerra y Molina. En el segundo grupo van los belgas S. Maes y Hendrickx y más tarde va otro paquete capitaneado por el austriaco Max Bulla. En estos pelotones no figura el español Cañardo que

ya hemos dicho marchaba mal. Sin embargo, los franceses fuerzan la marcha sin hacer caso de la lluvia y por Longullen a 91 kilómetros de la salida, va en cabeza un paquete de 40 corredores en el que no figura Silver Maes, pero sí los españoles Ezquerra y Molina. Más atrás el belga Maes, con el español Alvarez y el belga Wierinck se esfuerzan por alcanzar a sus compañeros y detrás sigue el pelotón que dirige el austriaco.

A la altura de La Malmaison escapan los luxemburgueses Matías Clemens y Mersch. Los franceses se despiden al ver que los belgas no figuran entre los fugados, hasta el punto de que a 181 kilómetros Briey, el maillot amarillo Archambaud lo tiene ya indiscutiblemente perdido por que lleva 2 m., 35 s. de retraso con relación a los primeros y 1 m. a otro pelotón en que figura el segundo de la clasificación general Bettini. Los españoles Ezquerra y Molina figuran en el segundo pelotón.

Los luxemburgueses cada vez más lanzados, se escapan capitaneados por Clemens. Con el van otros seis hombres que son Merch, Neuville, el español Federico Ezquerra, Antoine, Ivan Marie y Egli. En el segundo pelotón van Maye y el español Molina. En el último instante la suerte abandona al español Federico Ezquerra que a 3 kilómetros pincha y sin reparar sigue examinando sobre la yanta y milagrosamente consigue llegar a la meta sin ser alcanzado por los corredores del segundo pelotón. La lluvia es tan intensa en estos momentos que el público tiene que retirarse del boulevard de Metz que parece una verdadera laguna.

La clasificación se establece de la siguiente forma:

- 1.º Matías Clemens (Luxemburgo), 4 h., 22 m., 22 s.
2.º Francisco Neuville (Bélgica), 4-22 57.
3.º Antoine (turista).
4.º Egli (suizo).
5.º Merch (luxemburgués).
6.º Ivan Marie (turista), todos en el mismo tiempo que Neuville.
7.º Federico Ezquerra (español), 4 24-20
8.º Roth (Alemania), 4 24 22.
9.º Maye (Francia), 4 24 27.
10 Wierinck (Bélgica).
12 Salvador Molina (España), 4 horas, 24 minutos, 26 segundos.
54 Alvarez (España), 4 33 08.
70 Cañardo (España), 4 39 41.

Clasificación general:

- 1.º Mersch (Luxemburgo), 17 03-26.
2.º Ivan Marie (turista), 17 03 57.
3.º Archambaud (Francia), 17-04 24.
4.º Bettini (turista), 17 04-25.
5.º Wierinck, 17 04 57.
6.º Vervaecke (Bélgica), 17 05 27.
7.º Danneels, 17 06 23.
8.º Silver Maes, 17 06 23.
9.º R. Maes, mismo tiempo.
10 Le Greves, mismo tiempo.
32 Mariano Cañardo (España), 17 horas, 27 minutos y 5 segundos.
Clasificación internacional:
1.º Bélgica, 51 h., 16 m., 30 s.
2.º Francia, 51 18 03.
3.º España Luxemburgo, 51 22 47.
4.º Alemania, 52-15 22.

Los suscriptores de GUION que se ausenten durante el verano, recibirán nuestro periódico, enviando las señas a esta Administración.

LIQUIDACION

Para descongestionar por las grandes cantidades recibidas. Relojes de pulsera desde ptas. 8-75 De oro modernos de caballero, 45-00 De pared, 50-00 Despertadores, 6-00

Espléndido y modernísimo surtido en Longines, Cyma, en acero, oro y platino con brillantes, barafisimos.

RELOJERIA ROYAL

(Acera de La Campana)

Rincón poético

EL MARINERO

¿Qué horizontes famaste en tu pipa, que ahora traes espuma en las barbas y azul en el mirar y sal entre las redes, viejo lobo de mar, y vientos en la vela audaz y pescadora...?

El cielo, hacia lo lejos, se nubla y decolora, y la tarde, cansada, parece desmayar sobre la onda corta de tu cansado andar. Y mientras fumas tú, que vienes de la aurora.

¿Qué horizontes, qué soles, qué luceros prendiste en tu mirada, en tu mirada perdida, sin mirar, en los senderos no trazados jamás...? ¿Qué marejada te trajó, sin saberlo, en los viajeros vientos que van y vienen de la nada...?

Enrique ROMERO ARCHIDONA

«GUION» EN HINOJOSA DEL DUQUE

Embargo de la Caja Municipal.-Unión que no tiene divorcio.-Bases de trabajo que no se cumplen.-Necrológicas.-Otras noticias

Nuestra raquítica Caja Municipal ha recibido la desagradable visita de cuatro expedientes de embargo por débitos a la Hacienda, Diputación provincial, Junta de Coordinación Sanitaria y por otro concepto.

Lo que han embargado son los ingresos que puedan asomar la vista por la Caja, porque en su interior no creemos que hubiera nada.

A estos embargos tendrán que acompañar otros y no porque este Ayuntamiento derroche el dinero en franquicias como alguien pueda creerse, sino que los impuestos Municipales han llegado, desde hace varios años a esta fecha, a tan escandalosa elevación que no hay Alcalde que sea capaz de cobrar lo que se le debe al Ayuntamiento si no quiere exponerse a serias contrariedades.

El Alcalde socialista don Adolfo Merino, que tal vez sea uno de los alcaldes socialistas de la provincia más comprensivo y más sensato, ha dicho públicamente que él no va a embargar las gallinas de los corrales de más de medio pueblo para llevar dineros al Ayuntamiento.

Este señor se da perfecta cuenta de la situación angustiosa por que atraviesan las diferentes clases de agricultores de la localidad y antes de llevar el quebranto y la zozobra y tal vez la miseria a miles de hogares, ha consentido de que embarguen la Caja de caudales.

La francachela de los enchufes y los sueldos elevados que este y todos los Ayuntamientos padecen, tienen que venir a parar a estos embargos y a otras cosas peores que no se dejarán esperar. ¡Y si no al tiempo!

El microscópico partido de «Unión Republicana» y que antes se llamó «Radical de Vaquero» y después de Pablo Blanco, por medio de su ciencia especial «polifásica», pudo conseguir que le admitieran cinco concejales que con el nombre de «Unión Republicana», han venido figurando.

Pero como estos mismos concejales saben de memoria que sus camaradas políticamente no valen para nada, ni tienen fuerza en el pueblo, han decidido entablar el divorcio—excepto uno—con sus dirigentes a los que no obedecen y celebrar su unión «laica» con los socialistas que, según parece, por ahora es donde más fácilmente encuentran adorable sus preciadas vidas—vidas políticas desde luego.

Parece ser que los de la «Unión» piensan pedir la destitución de sus camaradas por demasiado «polifásicos», pues bien está que lo sean los dirigentes, pero no también los concejales.

¡No faltaba más...!

Tenemos conocimiento de que son muchas las mujeres que van a segar por el jornal de cuatro pesetas y hasta por menos.

Ación Popular ve con desagrado que no se cumplan las bases de trabajo, pues esto sirve para atacar a las derechas, siendo actualmente elementos de izquierdas—pequeños—patronos, los que no cumplan las bases, quedándose con el sudor de las desgraciadas mujeres que van a segar.

Días pasados falleció el distinguido

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Detención de maleantes

Por los agentes de Investigación y Vigilancia de esta plantilla, ha sido detenido Pedro Pavón García, el cual se confesó autor del robo en la finca de don José María García Verde.

También por los agentes de Policía han sido detenidos Guillermo Tirado Martínez, Antonio Valenzuela Cañero y Moisés Beltrán Pastor, a los que se les supone complicados en los últimos robos cometidos en nuestra capital.

Los detenidos han pasado a la cárcel.

Niño precoz

Manuel Badillo Ortiz sorprendió al menor de 13 años Fernando Rojano Alonso asomado en el coche que conduce Manuel. Este miró después su americana y notó la falta de una petaca que valora en 7 pesetas.

Después del robo Fernando insultó y se mojó de Badillo, que ha denunciado el hecho en la Comisaría.

Una pedrada

En la Puerta Nueva, Msnuel Castro dió una pedrada a Pilar de Gabriel y Costa, teniendo que ser asistida ésta en la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida contusa en la región frontal de carácter reservado.

Menor que desaparece

El sábado por la noche se marchó al cine el menor de 12 años Antonio Márquez Ruiz, sin que hasta ahora haya aparecido por su domicilio, Teniente de Hocer, 17.

En vista de esto, la madre del chiquillo Ana Ruiz Haro ha dado cuenta del hecho en la Comisaría.

Insultos y amenazas

En la Comisaría, Belén Gómez Pi-

retorio, de 8 a 12:30 y de 16 a 19:30 horas.

Fuentsantilla, de 7 a 12 y de 16 a 19 horas.

Carretera de Madrid, de 7 a 12 y de 16 a 19 horas.

Campo de la Verdad, de 7 a 12 y de 16 a 19 horas.

La Victoria estará abierto a todas las horas del día y de la noche.

Cuando las operaciones estén cerradas en las Estaciones Sanitarias antes mencionadas y llegue algún introductor que tenga necesidad de hacer sus operaciones en esas horas se le extenderá un tránsito a la Estación Sanitaria de la Victoria para que pueda efectuarlas. El tránsito le será extendido, pero no será reintegrado con el sello municipal de 0:50 pesetas.

Córdoba 10 de Julio de 1936.—El Presidente de la Comisión, A. de la Cruz.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Después de asistir a los funerales de su hermana política regresó a Valsequillo doña Adoración Perea Romero.

Corresponsal

Como efecto de ello y no sin gran comedido, un hombre de los del vulgo me pidió el uso de la palabra; parecía enviado del cielo.

Los llanos razonamientos de aquel plebeyo acabaron por excitar en el auditorio un febril entusiasmo; eran sus palabras de tan mágico efecto, que le oían sin pestañear y sin perder frase.

¡Habíamos ganado una gran victoria!

Función religiosa del proletariado

Al acabarse los discursos, dimos principio a un breve ejercicio piadoso. Las místicas voces de la multitud llenaban potentes el templo, pareciendo, en ocasiones, como si llegara a estremecer la cúpula. Era aquel canto una inconmovible protesta del pueblo, elevada hasta el trono de Dios; era una confesión palpable de que estaba dispuesto a dar su vida por la fe de sus padres.

El día siguiente fué el designado para empezar nuestros trabajos de organización.

Una sociedad de obreros cristiana

Al día siguiente, en el mismo lugar que la primera vez, hice las siguientes aclaraciones: «Obreros, nosotros no somos ni nos podemos llamar socia-

lista, sino cristianos. Nuestro lema no es el de destruir, al modo de los socialistas, sino el de edificar; por tanto ¡lejos de nosotros cualquier lucha de clases! Fuera cualquier asomo de odio!»

«Siguiendo las sabias normas y enseñanzas del Papa de feliz memoria León XIII, resolveremos, a común satisfacción, la cuestión del salario. ¡No nos inclinemos, pues, ante el becerro de oro, vendiendo nuestras almas por el dinero!»

«Además, seguí diciendo, de pocos nos serviría conseguir un aumento de salario, si al mismo tiempo no procurásemos elevar de grado nuestros conocimientos, sobre todo religiosos, morales y sociales.»

Huelga decir que las razones apuntadas encontraban pleno eco, tanto en los obreros como en los demás del auditorio. Teniendo, pues, por norma la justicia cristiana, empezamos a navegar con animosidad en rumbo al mejoramiento social.

Empezamos nuestro trabajo inscribiendo los socios de la dicha agrupación, que se había de componer sobre todo de personas del proletariado. Cada cual pagaba un rublo y recibía un atestado de socio. A las dos semanas contábamos con 5.000 socios, teníamos dinero, funcionaban dos des-

(Continuará)

Folleton de GUION

Núm. 4

MEMORIAS

DE

F. Muckermann

Con motivo de su prisión en el país de los soviets

«¡Hay que organizarse a todo trance! Es evidente que necesitamos una organización! Ahora bien, la mejor y más importante organización es la Iglesia Católica. ¡Unámonos, por tanto, a esa Iglesia y vivamos dentro de la misma!»

Habló a continuación nuestro conferencista comerciante. El tema lo habíamos preparado él y yo de antemano.

Dijo cómo la fe estaba seriamente amenazada, la cual había que defender aún a costa de la vida. Añadió que para defender la fe hay que tener la arraigada en el corazón, lo cual se consigue instruyéndose previamente en los dogmas de esa Religión, y a ese fin convendría establecer ciertos razonamientos y diálogos apropiados para el caso, así como también oír ex-

posiciones de esa materia, hechas por personas competentes.

Sobre todo, siguió diciendo, hay que ir a los hechos, y estos consisten en la frecuente práctica de los sacramentos y en modo especial, de la confesión sacramental.

Además, fuera de la iglesia, decía, tenemos que ocuparnos en obras de socorro mútuo, acudiendo de modo particular a los más necesitados. Y para mejor conseguir ese fin, había que organizar varias instituciones de caridad, por ejemplo, una cocina económica para la clase pobre, un comité de auxilios a enfermos y menesterosos, y en fin otras obras que el tiempo iría sugiriendo.

No hay para qué encarecer que las palabras del comerciante iban por instantes enardeciendo los ánimos.